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EXERCICE 1
On considére le polyndme P défini par P(x) = 2x3 - 7x% +2x + 3.

1°) Calculer P(3).

2°) Vérifier que pour tout nombre réel x, P(x) = (x- 1)(2x + 1)(x - 3).
3°) Résoudre dans R, 1’équation P(x) = 0.
4°) Résoudre dans R, I’inéquation P(x) = 0.

EXERCICE 2
Soit f une fonction de R vers R telle que lim [f(x) — 2x + 3] = 0 et dont le tableau de
X - —00

variation est le suivant :

X |- -8 -1 0 3 +00
f'(x) 0 - - +
-5 +0c0 4
7
f(x)
=00 =00
—C0 -0

1) Donner a I’aide du tableau : lim f(x); lim_ f(x); lim_ f(x); lim f(x).
X — —00 x—- -1 x—- -1 X -+
< >

2) Calculer les limites suivantes en se servant des résultats dans le tableau :
a)lim f(E—2); by lim L2922
<

2—x x—>+oof(x)+2'

3) Pour chacune des affirmations suivantes, dire si elle est vraie ou fausse.
a) f est continue en -1 ;
b) La courbe (C) de f possede deux asymptotes paralléles ;
c) f est décroissante sur [-8 ; 0] ;
d) L’image directe par f de [0 ; 3[est [7 ; + oo[ ;
e) f réalise une bijection de [-8 ;-1[vers]-oo0; —5] ;
f) La courbe (C) de f n’admet aucune asymptote oblique en - oo ;

g) La courbe (C) de f passe par le point de coordonnées (_85) ;

h) L’ensemble de définition de f est R — {—1; 3} ;
i) L’équation f(x) = 0 admet une solution unique a sur]3 ; + oo[.

EXERCICE 3

x%+ 2x - 4
x — 2

(C) la représentation graphique de f dans le plan muni d’un repére orthonormé (O ; I ; J).
4

x -2

On considere la fonction f définie sur ]2 ; + oo par f(x) =

1°) Démontrer que pour tout x élément de 12 ; + o[, f(x) =x+4 +

2°) Démontrer que la droite (D) d’équation y = x + 4 est asymptote oblique a (C) en + oo.

3°) Etudier la position de (C) par rapport a (D) sur ]2 ; + oo|.



